
Η ταυτότητα των νέων μετόχων μειοψηφίας της Fraport Greece: Το Ευρωπαϊκό Ταμείο 2020 Marguerite

2018/01/30 09:37 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Μέσα σε λιγότερο από ένα χρόνο σημειώθηκαν μετοχικές ανακατατάξεις στη Fraport Greece, η οποία τον περασμένο Απρίλιο ανέλαβε τη διαχείριση 14 περιφερειακών αεροδρομίων της Ελλάδας.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Το επενδυτικό ταμείο Marguerite εξαγόρασε ποσοστό 10% της Fraport Greece από την Slentel του ομίλου Κοπελούζου, ο οποίος – όταν ιδρύθηκε η εταιρεία – κατείχε το 26,6%. Η συναλλαγή γνωστοποιήθηκε στις [5 Ιανουαρίου, χωρίς να ανακοινωθεί – ωστόσο – το τίμημα.](#)

Με τη συναλλαγή, η Fraport Greece αποκτά ένα νέο μέτοχο με αξιοσημείωτη ρευστότητα, ενώ, από την πλευρά του, ο όμιλος Κοπελούζου ενίσχυσε τα ταμειακά του διαθέσιμα.

Η ταυτότητα των νέων μετόχων

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο 2020 Marguerite, για την Ενέργεια, την Κλιματική Αλλαγή και τις Υποδομές (“Marguerite I”) ιδρύθηκε το 2010, με την υποστήριξη έξι ευρωπαϊκών δημόσιων χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με δεσμεύσεις ύψους 710 εκατομμυρίων ευρώ, οι οποίες αφορούν σε επενδύσεις υποδομών, εντάσεως κεφαλαίου, εντός της ΕΕ.

Η Marguerite I έχει δεσμεύσει κεφάλαια, ύψους 700 εκατομμυρίων ευρώ και οιονεί ιδίων κεφαλαίων σε 20 επενδύσεις σε 13 ευρωπαϊκές χώρες που αγγίζουν όλους τους εξής τομείς: μεταφορές, ενέργεια, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και ψηφιακές υποδομές.

Το διάδοχο ταμείο, Marguerite II, συνεχίζει το έργο του Marguerite I, ως ένα πανευρωπαϊκό μετοχικό ταμείο, το οποίο στοχεύει να λειτουργήσει ως “καταλύτης” για επενδύσεις σε υπάρχουσες ή νέες υποδομές στις ΑΠΕ, στην ενέργεια, στις μεταφορές, καθώς και στις ψηφιακές υποδομές.

Παράλληλα, όπως υποστηρίζει, εφαρμόζει βασικές πολιτικές της ΕΕ στους τομείς της κλιματικής αλλαγής, της ενεργειακής ασφάλειας, της ψηφιακής ατζέντας και των διευρωπαϊκών δικτύων.

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων έχει δεσμεύσει 200 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων τα 100 εκατομμύρια ευρώ είναι εγγυημένα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΤΣΕ), μαζί με 100 εκατομμύρια ευρώ από πέντε Εθνικές Προωθητικές Τράπεζες.

Το Marguerite II έχει τη δυνατότητα να επενδύει σε έργα σε ολόκληρη την ΕΕ και στις προενταξιακές χώρες, ενώ έχει 10ετή διάρκεια ζωής (με έως και 2 επεκτάσεις διάρκειας ενός έτους η κάθε μία).